

## 全市生态环境系统基层党建提质增效

本报讯(通讯员 朱丹 王朝华)

3月18日,市生态环境局召开2019年度全系统抓基层党建工作述职评议考核会议,对上一年度基层党建工作开展述职评议考核测评,安排部署今年基层党建工作。

会议要求,今年全市生态环境系统要坚持政治统领、党建引领,扛牢主责,强班子、带队伍、促工作,着力提高基层党建质量水平。进一步强化政治建设,旗帜鲜明讲政治,坚决贯彻党的路线、方针、政策和重大决策部署,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”;进一步扛牢主体责任,牢固树立“抓党建是本职、不抓党建是失职、两促进”。

## 我市推进动物检疫申报电子化

本报讯(通讯员 陈元益)

近日,市畜牧兽医中心下发通知,启用“智慧动监”微信公众号实施产地检疫申报,推进动物检疫申报电子化管理,我市养猪户在家中就能完成动物检疫申报。

据了解,动物检疫法规定,养殖户出售家畜,必须提前到检疫申报点申报动物检疫,然后由畜牧兽医部门派出官方兽医进

## 汉滨建筑项目全部复工复产

本报讯(通讯员 胡家群)

连日来,汉滨区住房和城乡建设局在落实建筑施工疫情防控的同时,采取一系列措施助推建筑施工企业复工复产。目前,全区建筑项目复工复产率达100%。

做好政策“宣传员”,组织工作人员主动上门,详细了解区属建筑企业及重点项目疫情防控措施落实情况,现场协调解决企业复工复产、重点项目推进中遇到的问题和困难,同时向企业宣传政策,鼓励企业申请开工复工疫情防控资金补助;做好疫情防控“指导员”,对

## 平利农商银行助企业复工复产

本报讯(通讯员 彭军 杨东)

平利农商银行积极响应中省市县号召,充分发挥县域金融排头兵优势,加大信贷支持力度,提升金融服务水平,全力支持县域企业复工复产。

制定民营小微企业及民生领域纾困机制,出台支持复工复产10条措施,加强与县级部门协调,收集整理复工复产客户名单,逐户电话对接,询问复工资金需求情况,提供金融支持,截至3月23日,累放复工复产贷款6笔860万元。提前与客户电话联系,不盲目抽贷断贷,减轻客户还款压力。对遭受疫情影响导致不能按时还款、还息

## 石泉开展“七五”普法网络问卷调查

本报讯(通讯员 郭健 屈宏茹)

2020年是“七五”普法的收官之年,为全面落实“七五”普法规划工作要求,进一步丰富普法形式、拓展普法内容,提升普法工作实效,近日,石泉县委依法治县办、县委普法办、县政府联合在县政府网站开展“七五”普法网络问卷调查活动。

调查问卷按照年龄、职业、法律意识、维权习惯、普法形式、普法需求、普法建议等内容设置

## 宁陕城关镇多措推进就业扶贫

本报讯(通讯员 孙丽 喻森)

3月16日,在宁陕县城关镇龙泉村活动室门口召开的专场社区工厂招聘会,吸引许多群众前来咨询,累计有56人到城关镇优品优服饰有限公司报名。

该镇统筹推进疫情防控和就业扶贫工作,通过开展摸底调查、组织外出务工、推进社区工厂复工复产、开发公益岗位、招聘会进村组、规范运行村级劳务服务公司、充分利用春风行动开展线上线下招聘活动等措施,多渠道促进劳动力转移就业和自主创业。截至目前,该镇组织春风行动招聘会8场,428人参加,全镇4家社

# 守好最后一道防线

记者 牟庆红

因为新冠肺炎疫情,今年除夕当天,刚从县区开展督查回来的市辐射站副站长刘媚一早来到单位,迅速投入到紧张的工作中。

刘媚所在的市辐射站是市生态环境局下属单位,承担着全市医疗废物的环境管理工作,保证疫情防控期间全市医疗废物能够得到规范、安全处置,防止出现病源二次传播,是疫情防控的最后一道防线。

很多人不知道,就在今年除夕,刘媚的父亲永远地离开了她。她强忍着父亲去世的悲痛,坚毅地奔赴战“疫”一线。从8时到23时,在省、市疫情防控微信群工作群、QQ群里都能看到她跳动的头像,不是在调度全市医疗废物处置情况,就是在回答医废处置中遇到的各种问题。那天收集的量超过医废处置中心的日处理量,那天收集的损失性医疗废物

量多……对调度发现的问题她都会第一时间进行沟通解决。医废处置中心一线工作人员防护用品告急、医废转运车辆通行受阻,她多方联系,像陀螺一样转个不停。

随着疫情局势逐渐向好,刘媚的心总是放下许多。她说自己经常睡不好觉,生怕没有护住这最后一道关口。3月13日,刘媚一行对医疗机构和医废处置单位医疗废物、医疗废水安全处置工作再次进行了日常督导检查。当日,刘媚对市医疗废物处置中心医废处置设施运行、台账记录、转移联单等情况进行了仔细检查,对汉滨区建民办卫生院医疗废物收集、暂存、转移和污水处理设施运行、辐射环境安全管理等情况进行了检查,并再三叮嘱要做好一线操作人员安全防护管理工作,持续做好医疗废物收集处置设施的运行管理和维护保养。针

对未按规定开展医疗废水检测等环境问题,现场交办分局依法督促限期整改。

疾风知劲草,烈火见真金,像刘媚这样无私奉献的干部还有很多。赵明是石泉生态环境分局的一名“90后”执法人员,在他的医生表姐主动请缨支援武汉后,他也走向了执法战“疫”一线。从除夕开始,对全县医疗机构医疗废物管理情况进行执法检查,小到一个废弃针头和口罩,大到医疗废水设备运行数据,他都不敢有丝毫马虎,赵明和其他执法人员一道对全县21家大中型医院及卫生院进行彻底排查,加班加点记录检查台账,彻底杜绝医疗废物及废水流失和偷排现象。

疫情面前,像刘媚和赵明这样的环保铁军,勇敢前行,用铮铮铁骨守护战“疫”最后一道防线。这个新春,市生态环境局干部职工放弃休假,领导班子多次深入市、县区重点医疗机构和乡镇卫生院,指

导医疗废物处置工作,保障全市重点医院、重点县区和新增疫情单位医疗废物得到及时安全处置,尤其是各定点医疗机构,发热门诊、隔离观察点产生的医疗废物,做到当日产生、当日收集、当日处置。全市各生态环境分局、各下属单位迅速行动,积极开展辖区医疗卫生机构和医疗废物处置单位监督检查,排查环境污染风险隐患,确保医疗废物得到及时、有序、高效、无害化处置。

每一份安全感的背后都是无悔的付出,每一朵鲜花的背后都有汗水与泪水的浇灌,疫情防控行动开展以来,全市生态环境系统出动检查人员1224人次,检查医疗机构和企业单位295家,1月2日至3月17日,全市共收集处置医疗废物250余吨,其中新冠肺炎疫情疑似(确诊)医疗废物30余吨。

## 到农家吃春,沐春光补妆

——我市农家乐开门迎客

### 白河

“请测量一下体温,出示健康码。”3月24日,白河县仓上镇康伟农家乐第一天复工营业,工作人员对每一位进店顾客进行体温检测。据悉,该店在营业前已对店内的房间、桌椅、餐具全面消毒,顾客用餐后,及时对桌椅消毒。工作人员在进行健康体检后上岗,并勤洗手、戴口罩,确保顾客吃得安全、安心。

近日,随着疫情形势的好转,白河县新冠肺炎疫情防控指挥部发布73号文件,要求餐饮服务单位在严格落实新冠肺炎疫情防控的前提下,有序开始营业。开业的餐饮经营单位严格落实员工及用餐人员体温监测、佩戴口罩、卫生清洁、通风消毒等各项防控措施,并合理控制经营场所内客流密度,加强秩序管理,防止人员聚集。县市场监管部门定期对餐饮服务

单位生产环境、食品安全和从业人员健康状况进行检查,确保营业环境良好。

“餐饮业恢复营业了,我们也可以放心出来吃饭了,在家做了两个月的饭,想出来尝尝农家菜的味道,相信不久就能回到正常的生活了。”顾客陈某吃着美食说道。

据悉,白河多家农家乐在做好消杀和防控的前提下,有序恢复营业。

(通讯员 刘淑雅)

### 紫阳

“前两天在网上看了紫阳茶园的开园仪式,一下子就喜欢上了这里,这次和家人一起来看看紫阳美景,品尝紫阳美食。”3月22日,来自旬阳县的卢慧和家人一起在紫阳茶园踏青赏花。

连日来,紫阳县向阳镇富硒茶观光

园道路两旁停满了车辆。自茶园开园以来,和卢慧一样,有不少县内和周边县城的游客趁着春光正好来到紫阳茶山踏青游览,开启“2020年第一游”,各大农家乐也迎来了今春第一批客人。

“来来来,先量一量体温。”向阳镇营梁村“杨家院子”农家乐老板杨祥军正拿着体温计给前来就餐的游客测量体温,并热心地提醒大家洗手消毒。

该农家乐自恢复堂食以来,严格按照市场监管局的要求做好消毒消杀工作,根据前来就餐顾客的数量,服务员将他们安排在不同的位置,同时控制每桌的用餐人数。

“10人的桌子,我们按照每桌不超过座位数的50%,只提供5个人的座位,而且每张桌子都会放有公筷公勺。”杨祥军介绍道,“餐盘、碗筷都要放在消毒柜

里进行高温消毒。”

据该县市场监管局工作人员介绍,为有序推进餐饮行业复工复产,该县市场监管部门陆续对餐饮企业进行了全面摸排,对是否具备开放堂食条件进行严格检查。要求各餐饮单位严格落实各项防控措施,大堂餐桌实际使用数量不超过50%,餐桌间距不小于1米;无通户外门窗的包间(包厢),不得开放;每桌登记至少一名用餐顾客的姓名和联系方式;餐厅提供双筷位勺或公筷公勺餐具。此外,经营场所需保持就餐场所内部分整洁,餐具、饮具使用前必须清洁消毒;保持室内空气流通,不使用空调。截至目前,紫阳县180余家农家乐均已恢复正常营业,在做好疫情防控的前提下开门迎客。

(通讯员 陈昌美)



3月25日,汉阴县城关镇中坝村猕猴桃产业园春耕备耕工作有序开展。2000亩猕猴桃产业园内,10余名技术员在园区穿梭指导,20多名易地搬迁至中坝小区的群众正在园区里整苗、锄草,为新的一年猕猴桃做着管护工作。该镇指导产业园区建立了“抓疫情防控、抓复工复产”工作机制,体温监测、建立台账、洗手消毒、组织人员分批分散务工等一系列措施为推进园区田间管护工作做了功课。时下,该园区的猕猴桃树已经生芽吐芽,今年九月将挂果,鼓起群众增收的“钱袋子”。陈善快 摄

## 跨过沟坎,终有大路!

通讯员 张昊 龚甲庆

“那个人就是周啟根,巡山、防火、防胡蜂、防乱伐……这一片山场,从松树林以下,直到山那边的沟底,都是他负责。”3月18日,汉滨区张滩镇东沟村第一书记张维安指着林中穿梭的一个身影介绍。

听见公路上有人喊,周啟根三步并作两步,纵身跳上坎,站在公路上,一边抹去额头豆大的汗珠,一边憨笑着遮挡裤子上显眼的“补疤”,一个劲地往后退。

如果不是那一场变故,让周啟根重债压身、家徒四壁,45岁一身力气的他,不可能把光景过成这步田地,更不会有村里护林员这份工作。望着周啟根,张维安长叹一口气,说出这其中缘由。

2019年以前,贫困户周啟根在镇村的支持下,扶贫贷款3万元,购买了农用三轮车,平时跑零散运输,一月能挣5000元左右,加上妻子打零工,一家人日子虽然紧,但脱贫那是稳稳当当。

2019年3月17日,周啟根驾驶三轮车在道路上左转时与对向摩托车发生碰撞,导致对方重伤右脚截肢。后经法院判决,周啟根负全责,需负担

伤者36万元医疗费及后续治疗费用,按照每月偿还2000元的形式,一直到2034年10月。

2019年11月6日,拿到判决书的周啟根彻夜未眠,本已脱贫的他面临着返贫风险。按照汉滨区确定的“户分三类,一户一策”工作思路,周啟根因一场车祸,名副其实地戴上了“脱贫监测户”的帽子。

已脱贫建档立卡贫困户有返贫风险,事关重大。张维安与驻村工作队商议,迅速启动区、镇、村“三级联动、一事一报”脱贫攻坚监测预警、处置破解机制,立即将情况汇报给了张滩镇党委书记周锋,周锋第一时间向区连片领导赵伟进行了专题汇报……

突遇变故即将返贫是风险,扶贫贷款无力偿还也是风险,一味地进行优惠政策叠加,引发社会、道德问题更是风险。

这一夜,赵伟、周锋、张维安也彻夜未眠。

巩固脱贫成果,不能让一个脱贫户返贫!核查确认后,汉滨区列出返贫风险预警清单,区、镇、村三级联动,研判评估风险程度,制定了个性化、针

对性的化解方案。

区、镇、村为周啟根解决了公益性岗位——护林员,一年工资7200元,5岁女儿上学一学期补助375元,特事特办为周啟根一家三口解决了最低生活保障800余元。同时,全村加大扶贫宣传力度,摒弃群众等、靠、要思想,倡导诚孝勤俭和“新民风”,激发群众脱贫内生动力……

“下一步,我及时给上级汇报,想办法把你房屋防盗门安装了,墙面粉刷了,你也不要泄气,要树立信心,挺过难关。”张滩镇脱贫办主任张荣斌对周啟根说道。

“人一辈子总会经历很多事,这一年多,对我来说就像看护的这一片山林,里面有一道道沟,一个个坎,但我相信,有上级的扶持和鼓励,我跨过沟坎,终有大路!”周啟根将目光投向了眼前苍翠的群山。

决战决胜脱贫攻坚